

# 占道经营寻常事,影响市容需整治

记者采访发现,在市区一些道路,出店经营、占道经营是很常见的事,无论市民,还是商家对此都见怪不怪

## 商家出店经营 市民通行不便

□晚报首席记者 刘春正

昨天,记者在京陇商贸城西门外看到,此处的商家把商品摆在了门外,让原来的道路变成了商铺用地,三轮车、机动车、行人来回穿行,显得比较拥挤。

在凯旋路与凯四街交叉口往南,路西的部分门店把东西摆放在门外,虽然没有影响到车辆的通行,但把人行道占了差不多一半。

梁园市场附近,路西的门店把东西摆到外面,路东也是如此,拉货的电动三轮车和人力三轮车在此穿行,行人和其他车辆通行困难。文化路北面路西,卖电动车的商家把整个人行道占据了,行人只好走在非机动车道上。

八一路与凯旋路交叉口往东不远的建材市场处,出店经营的状况更为严重。路两边的商家把商品放在门外,行人到此只有躲避,走到非机动车道上,造成通行不便。

归德路旁,株洲路往南,路两边偶有门店出店经营。文化路往南,两边的门面出店经营较为严重,有商家的商品占据了整个人行道。

## 部分农贸市场 占道经营严重

□晚报首席记者 邵群峰

根据我市“六城”联创指挥部要求,“开展商丘市城区农贸市场综合治理”是“十个专项行动”之一,力求彻底解决城区农贸市场管理不规范、环境卫生不达标和非法占道经营等诸多问题。8月23日,记者走访南京路、北海路、香君路等路段,发现确有问题需要解决。

当日上午8点50分,北海路睢阳公安分局大门西约200米的非机动车道和人行道上,卖水果、蔬菜的摊点一字排列,路面显得异常拥堵。

负责北海路农贸市场的睢阳区城管局副局长陈静说,该局去年底才接手该市场,为加强管理,局里专门派出一个中队和6名环卫工人,从早到晚不断岗。不过,在市场外的流动摊贩流动性大,不好管理,还需要其他相关部门配合。

位于南京路与平原路交叉口处的南京西路农贸市场是要被取缔的马路市场之一。23日下午5点,记者来到这里调查。记者看到,平原路西侧的非机动车道上摆满了各种摊贩,蔬菜摊、水果摊、小吃摊、百货摊……

“这个马路市场的出现,与附近居民的需求有关。”负责南京西路农贸市场的睢阳区城管局副局长齐利伟说,目前,该大队正在征求附近居民意见,等意见统一后再向上级汇报,最终决定该市场的去留。

在城管部门的管理下,被要求取缔的香君路农贸市场有了些许改观,但仍有部分流动摊贩占据了非机动车道。睢阳区城管局副局长程伟介绍,香君路马路市场已经基本被取缔,现在每天都有城管队员巡逻管理。不过一早一晚仍有流动摊贩摆摊,城管队员一来,流动摊贩就走。下一步,将加强管理,争取不让占道经营耽误市民出行。



在市区一些路段,这种出店经营的行为很常见 晚报首席记者 魏文慧 摄

## 道北不少主干道,摊点占道成顽疾

□晚报记者 宋亚威

小商贩摊点随处摆放,有固定门店的商家搞出店经营,使得本来人流量和车流量就大的道路显得更为拥挤。记者对道北胜利路、红旗路、青年路、中州路和凯旋路等主干道出店经营情况进行走访。

22日,记者走访了胜利路与归德路交叉口往西不远处的路段,路北占道经营情况较为普遍,不少商家在店外摆摊,本来很宽阔的人行道让行人无法过往。从该处

继续往西走,直到健康路段,均存在这种情况,还有一些小吃和水果摊点摆在非机动车道上。

沿健康路北走,道路两侧的各种摊点更是随处可见,在健康路与红旗路交叉口往南不远处,卖小吃的摊贩将炉子和桌凳摆放在路边,附近的墙面和电缆线被熏得都是油烟。

红旗路的占道经营情况也很严重,在道路南北两侧的人行道上,接连多家商店

门外都摆上了商品。该路段两侧的门店以经营家居和日用品为主,前往购物的顾客络绎不绝,加上各种车辆随意在路边停放,使这条本来就不是太宽的道路显得更加拥挤。

“这半晌还好点,交通高峰的时候,那真叫一个乱。有的车不停按喇叭,一时半会儿根本过不去。”附近的居民张女士说。

当天,在记者所走访的中州路、凯旋路等路段中,情

况相对好点,但不少商家仍出店经营,一些经营水果和小吃的流动摊点经常也在非机动车道上搞经营。

据市民介绍,对于这些路段占道经营的现象,他们曾多次反映,有关部门也不止一次治理过。“但这边人走了,那边就又摆上了。”家住红旗路附近的孙先生说,去年以来,道北一些路段的夜市摊点得到了有效治理,但其他的摊点占道经营情况依然不容乐观。

## 核心路段很规矩,路头路尾有点乱

□晚报记者 鲁超

昨日,记者对市区商家出店经营情况进行了走访。民主路,是市区东西走向的重要道路。位于归德路与新建路间的民主路中段,商家出店经营情况不太严重。但是,哈森路以东和长征路以西的民主路东、西两端,商家出店经营情况就比较严重了。

从哈森路往东,一直到商丘市第二人民医院附近,出店经营的情况不时出现。不但有一些超市和百货商店将大堆的商品摆放在店铺门前的人行道上,还有一些商

店,将锅炉、机械等商品摆放在店外人行道上。在包河桥西侧的民主路南侧,还有几家物流公司,装卸货物的大货车有的停放在人行道上,有的停放在非机动车道上。在该路段,还有几家从事汽车维修的门市部,门前停放着大小车辆,行人经过时,不得不绕行。

新建路以西的民主路西侧,占道经营的情况比较严重。在新建路西侧不远处,几家超市门前都放着冰柜、饮料、纸箱。到平原路以西,出店经营的情况更加严重。不

但许多百货商店存在出店经营的情况,还有一些小饭店,在门前的人行道上摆放上桌椅板凳。在中原车城附近的民主路两侧,一些汽车公司不但占用人行道停放汽车,还将新车停放在非机动车道上。

归德路占道经营的情况和民主路类似。中段出店经营情况,稍微好点;道南的情况,要好于道北。在胜利路以北的归德路北段,出店经营的情况比较严重,尤其是在东风市场附近,人行道上不但停放着各种车辆,也有不

少商店把货物摆放在了人行道上,有的商店门前,装满各种货物的纸箱密密麻麻,将门前人行道全部占去。归德路南段出店经营的情况,在南京路以南比较严重。尤其是在商丘市一高附近,道路东侧,一些小店大都存在出店经营的情况。而各种招牌,也占据着人行道的路面。在宇航路口附近,还有许多小吃摊。据附近居民介绍,每到上、下班的高峰时段,这些占道摆放的小吃摊和出店经营的商店,常常造成道路拥堵。